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 PROCES VERBAL DE L’ASSEMBLÉE  GÉNÉRALE ORDINAIRE 
DES DÉLÉGUÉS DES CLUBS DE L’ACVF 

 
Samedi 12 mars 2011 

à  Penthalaz, organisée par le FC Venoge 
 

 
 

Présidence :     Dominique Blanc  
    
 
Secrétaire du procès verbal :  Sylvia Huguenin, secrétaire à l’ACVF 
 
Clubs convoqués :    143 clubs 
 
Présents :     139 clubs  
 
Absents :     4 clubs        
 
Membres du 
Comité central présents : MM. Dominique Blanc, Président, Michel Dumusc, 

Vice-président, Jeanne-Hélène Dénéréaz, Gérard 
Vontobel, Pierre-André Martin, Lino Campigotto, 
Georges Guinand, Michel Despland et Jean-Marc 
Vallélian, membres 

 
 
 
Dominique Blanc, Président du Comité Central de l’ACVF, ouvre la séance de la 107ème 
Assemblée générale à 09h00 en souhaitant la bienvenue aux représentants des autorités 
sportives et politiques, des Présidents d’honneur et membres d’honneur de l’ACVF, des 
délégués et invités. Le club du FC Venoge et son Président  Stéphane Rod sont d’ores et déjà 
remerciés d’avoir pris en charge l’organisation de cette manifestation. 
 
Parole donnée à Stéphane Rod, Président central du FC Venoge. Petite histoire pour 
nous informer que cette année 2011, c’est le FC Penthalaz qui aurait dû fêter ses 75 ans 
et organiser l’Assemblée générale. Une fusion étant intervenue en 2001 entre le feu FC 
Penthalaz, le FC Penthaz et le FC Daillens, c’est aujourd’hui que le FC Venoge fêtant ses 
10 ans d’existence nous reçoit. Puis c’est au tour de Daniel Lombardet, membre 
d’honneur, ancien Président du FC Penthalaz, il y a 25 ans, de prendre la parole. 
 
De nombreux représentants du monde politique associatif et administratif nous font l’honneur 
de leur présence : 
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Autorités cantonales 
- M. Philippe Martinet, Vice- Président du Grand Conseil vaudois et M. Marc-Etienne Piot, 

Préfet du District du Gros-de-Vaud 
Autorités communales 

- Mme Viviane Fischbach, municipale de Daillens, M. Philippe Besson, Syndic de 
Penthaz et M. Daniel Traini, Président du Conseil communal de Penthalaz 

 
Parole donnée à Daniel Traini au nom des trois communes pour leur présentation. 
  
ASF 

- MM. Peter Gilliéron, Président central,  Pierre Cornu, Président du Tribunal sportif de 
l’ASF et M. Kurt Egli, Chambre des mutations 

Ligue Amateur 
- M. Jacky Marcuard, membre du Comité 

1ère Ligue 
- M. Christian Yerly, Membre du Comité 

Commission suisse des arbitres 
- M. Christophe Lin, Membre CA / ASF 

UEFA et la Police cantonale vaudoise 
- M. Jacques Antenen, Membre de la Commission de discipline et également 

Commandant de la Police cantonale vaudoise, avec laquelle nous avons développé le 
projet « Footpol » et M. Patrick Gachoud, cellule antiholligans « Footpol ». 

Présidents d’honneur de l’ACVF 
- MM. Noël Allaz et Jacky Marcuard 

Membres d’honneur de l’ACVF 
- MM. Charly Brügger, Yvan Bettex, Martial Christinat, Paul-André Cornu, Alain Maget, 

Pierre-André Martin, Gilbert Mivelaz, Roland Racine, Louis Rappaz, Raymond Séchaud 
et Marcel Vock 

Délégués de l’ACVF à la Ligue Amateur 
- MM. Jean-Claude Meylan et Pierre-Olivier Tavel 

Associations amies 
- MM. Jacques Tosoni et Patrick Wäspe (AJF), Yvan Perroud, Luc Jolidon et Christian 

Maendly (ACGF), Benoît Spicher et Jean-Noël Berset (AFF), Alain Grosjean et Pascal 
Begert (ANF). Sont excusés les représentants de l’AVF, en raison d’un très sérieux et 
soudain accident de santé de M. Jean-Daniel Bruchez, secrétaire général 

Ligue Romande de Football 
- M. Daniel Guillemin, Président 

La Satus 
- M. Eric Moreillon, Président 

Groupement Vétérans ASF, section Vaud 
- MM. Gervais Levrat et Georges Delessert 

Fondation Foot Espoir Vaud 
- M. Jean-François Tosetti, secrétaire 

Les « 7 Grands » 
- Mme Nicole Petermann et M. Jean-Louis Cloux (Carabiniers), Mme Corinne Martin 

(Paysannes vaudoises), Mmes Marianne Conti et Graziella Clément (Gymnastique 
vaudoise), MM. Cédric Bolay et Samuel Gisclon (Jeunesses Campagnardes) et M. 
Michel Pichon (Musiques vaudoises) 

SEPS (Service vaudois de l’éducation physique et du Sport) 
- M. Marcel Parietti (également membre de la Commission du Fonds du Sport qui 

subventionne de manière importante notre Association) 
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LICRA-Vaud (Ligue contre le racisme et l’antisémitisme) 
- M. Jacques Küng, délégué 

 
ainsi que tous les membres actifs et anciens des Commissions, des arbitres, des juniors, de 
jeu et Fair-play, du football féminin, des seniors et vétérans, des terrains de jeu, de recours et 
mécénat-partenariat. 
 
Dominique Blanc apporte une cordiale bienvenue à tous les délégués, exemplaires et 
passionnés bénévoles du football vaudois. 
 
Un remerciement est fait à toutes les personnes qui se sont excusées. 
 
Toutefois, c’est avec un pincement au cœur, que nous regrettons l’absence de Daniel Mellet, 
Président d’honneur de l’ACVF et celle de Lydia de Castro, atteinte dans sa santé. 
 
Gilbert Pointet nous invite à un moment de poésie avec LA VENOGE de Jean-Villars 
Gilles. 
 
Ordre du jour statutaire 
 

1. Etat des présences 
 

143 clubs convoqués, 139 clubs présents à l’ouverture de l’assemblée, majorité absolue 
73, majorité des ¾, 105. 
 
Les clubs ont été convoqués conformément à l’art. 12 de nos statuts, l’assemblée est 
donc valablement constituée dans le sens de l’art. 11 des statuts de l’ACVF. Le 
président rappelle que les dispositions de l’art. 15 des statuts font foi dans les décisions 
à prendre par les délégués. 
 
Majorité des ¾ = modifications des statuts. 
Majorité relative = toutes autres décisions. 

 
2. Désignation des scrutateurs  

 
Sont désignés comme scrutateurs, les personnes suivantes : MM. Michel Cruchon, 
Président du FC Echichens, Philippe Blanc, Président d’honneur du FC Cossonay et 
Emile Favre, secrétaire du FC Tolochenaz. 

 
Hommage aux disparus 
 
Un moment de silence est observé par l’assemblée pour les disparitions de : Roland 
Beauverd, ancien Président, entraîneur et joueur du FC Chavornay, Pierre-André 
Chételat, Président d’honneur de l’ACGF, Fernando Da Silva, responsable (aide) du FC 
Vallorbe/Ballaigues, Anne-Catherine Dénéréaz, sœur de Jeanne-Hélène Dénéréaz, 
Georges Ferdani, Président du FC Prangins, Roland Gallay, Président des Vétérans 
Groupement vaudois de l’ASF, Michel Pralong, papa de Roger, Vice-président du FC 
La Sarraz-Eclépens, Jean-Pierre Savoyen, papa de Laurent, Membre de la Commission 
des arbitres et Charles Zurn, ancien Président du FC Echandens ainsi qu’à tous les 
êtres proches et chers qui ont quitté l’un ou l’autre d’entre nous durant cette dernière 
saison. 
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3. Approbation du procès-verbal de la dernière assemblée générale à La Sarraz du 

13 mars 2010 
 
Le procès-verbal de l’assemblée a été publié sur notre site internet le 17 septembre 
2010, puis envoyé par courriel en janvier 2011 à tous les clubs. 

 
Ce dernier est accepté par cartes de vote et les remerciements vont à son auteure 
Sylvia Huguenin. 
 
Dominique Blanc rend un vibrant hommage à tous les membres de son Comité Central 
pour leur inlassable engagement. Remerciements également aux employées et 
employés de l’Association pour leur prestation exemplaire.  
 
Parole au Préfet du Gros-de-Vaud, Marc-Etienne Piot qui nous apporte un 
message convivial au nom de notre Etat cantonal 

 
4. Rapport du Comité Central 

 
En 2009, l’annuaire, qui depuis, sort à temps, a été relooké. En 2010, c’est au rapport 
annuel de faire peau neuve. Un document papier ayant un peu plus de tenue et qui 
permettra de suivre et mesurer l’évolution de l’ACVF. (Document à disposition à l’entrée de 
l’AG). Il sera également envoyé à chaque club qui en fait la demande. 
 
La Nuit du Football Vaudois, Lino Campigotto 
 
Cette fête clôture une saison de football dite « des talus » et apporte à chaque fois son 
lot d’émotions.  
2009, la 1ère à Morges, parrain Stéphane Chapuisat. Objectif à atteindre, 600 
personnes, total 616 présentes. 
2010, la 2ème à Payerne, parrain Lucien Favre. Objectif à atteindre, 700 personnes, total 
852 présentes.  
2011, 25 juin, la 3ème et qui se déroulera à Thierrens aurait pu avoir comme parrain 
Ludovic Magnin, mais préparation oblige, ne pourra pas être des nôtres. Objectif 
espéré, 750 personnes. Une idée est en cours avec le Lausanne-Sport de 1981, 
vainqueur de la Coupe de Suisse et ses entraîneurs mythiques, Richard Dürr et Charly 
Hertig. 
 
Qui d’autre que Denis Meylan dit « Bouillon » pour apporter le programme des 
festivités des 40 ans du FC Thierrens qui accueille la « Nuit du Football Vaudois » 
 
Récapitulatif des prochaines années de « La Nuit du Football vaudois » :  
2012 FC Valmont – 2013 Libre – 2014 Libre – 2015 Libre – 2016 FC Rapid-Montreux 
Le critère le plus important est d’avoir une salle qui peut accueillir entre 700 et 800 
personnes. 
 
 
 

 
 

 



Page 5/11 

Coupe vaudoise, Michel Dumusc 
 
Saison 2010-11 
 
Contrairement aux 2 dernières saisons, la finale de la Coupe vaudoise de cette année 
ne pourra pas se dérouler le même jour que le dernier match de la Challenge League, 
celui-ci étant fixé par la Ligue un mercredi soir. L’ACVF s’est tourné vers le FC Bottens, 
organisateur des finales juniors A/B/C le même jour et c’est donc le 21 mai 2011 à 
Bottens, 20h00, que se déroulera le match pour remporter la Coupe vaudoise des 
actifs. 
 
Saison 2011-12 
 
Suite à une demande de plusieurs clubs, la Coupe vaudoise sera réactualisée. Un 
groupe de travail, composé de MM. Michel Dumusc (ACVF), Alain Klaus (ACVF), Olivier 
Gilliand (FC Bercher), Claude Meylan (FC Champvent), Michel Genin (FC Echandens) 
et Donato Stefanelli (Racing Club Lausanne) y planche déjà. 
Pendant 5 saisons, la Coupe vaudoise a été sponsorisée par Jordan Peinture 
(Jordans’Cup). Pour la saison prochaine, un nouveau sponsor a montré de l’intérêt pour 
cette manifestation 
Deux changements importants :  
1) le 1er tour éliminatoire se jouera la semaine qui suit le 1er match de championnat 

(cause vacances) 
2) les clubs de 2ème ligue entrent en lice dès le 1er tour. 

 
Gérard Vontobel 
 
Carton bleu 
 
C’est un concept qui a été mis sur pied en collaboration avec Pierre-Olivier Gaudard de 
la Police Cantonale vaudoise. L’accent est mis surtout sur  la prévention et non  la 
répression. Une plaquette explicative sera envoyée aux clubs. L’initiateur de ce projet, 
Jacques Antenen, en est remercié. 
 
Fair-play, nouveauté 
 
Actuellement c’est le nombre de points qui détermine le classement final et en cas 
d’égalité de points, le 2ème critère, est le goal-average. Depuis la saison 2011-2012, le 
2ème critère sera le Fair-play. 
 

5. Rapport financier et des vérificateurs des comptes 2010  
 

Jean-Marc Vallélian, chef des finances 
 
Les comptes se trouvent dans le rapport annuel ainsi que dans les documents de 
couleurs, (situation financière au 31.12.2010 et budget pour 2011) en version très détaillée. 
Ces documents ont été remis à l’entrée.  
Le budget 2010 n’a pas été totalement suivi. Une partie des produits a été dépassée, 
principalement les recettes des amendes et la participation des clubs pour le non-
respect des modalités clubs-arbitres. 
En ce qui concerne le budget des charges, celui-ci a été respecté dans son ensemble. 
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CHF 89'000.00 ont pu être attribués à divers provisions et on a laissé un bénéfice de 
CHF 7'000.00. 
 
Analyse du bilan 

 
Le bilan au 31.12.2010 se présente d’une manière saine : 
CHF 380'000.00 de liquidité au 31.12.2010, des débiteurs pour CHF 118'000.00, autres 
débiteurs pour CHF 45'000.00, les actifs transitoires pour CHF 92'000.00.  
CHF 64'000.00 ont été laissés en leasing à venir et CHF 64'000.00 de dettes en 
compensation. 
En ce qui concerne les dettes (fonds étrangers), nous avons des créanciers pour CHF 
124'000.00 et des passifs transitoires pour CHF 226’800.00, dont CHF 153'000.00 de 
produits reçus d’avance (subsides qui se chevauchent d’une année à l’autre) et des 
sponsorings reçus en 2010, mais qui concerne 2011. Le total des fonds étrangers 
représentent donc CHF 351'000.00, les fonds propres et réserves, CHF 370'000.00 et 
un total de bilan de CHF 721'000.00. 
 
La parole est au représentant, désigné par la Commission pour rapporter, M. Eric 
Baatard du FC La Sarraz-Eclépens qui donne lecture du rapport des vérificateurs qui 
sont les FC Ecublens, Corcelles-Payerne, La Sarraz-Eclépens et Forward-Morges. 
 
Remarque de Philippe Ruckstuhl, Président du FC Mont-Goulin concernant le 
montant des amendes perçu en 2010. Il propose de faire plus d’efforts au niveau du 
sponsoring-marketing afin d’éviter de futures augmentations du coût des cartons jaunes 
et rouges, des amendes d’ordre ou des cotisations d’équipes. 
Dominique Blanc relève qu’effectivement cette année a été exceptionnelle tant au 
niveau des amendes des matches que celles du non-respect des modalités clubs-
arbitres. Il rappelle aussi que suite à l’introduction des changements libres en 4ème et 
5ème ligue, il y a eu pour conséquence une rapide diminution des cartons. Le Comité 
central devait réagir et a retenu le principe du pollueur-payeur. Dès l’instant où la 
trésorerie de l’ACVF sera suffisamment saine, le Comité réfléchira à des solutions pour, 
soit revoir les cotisations des équipes ou le montant des amendes. 
 
1ère question de Fabio Macri, membre du Comité du FC Rapid-Montreux à propos 
de la différence des charges sociales entre 2009 et 2010. 
Notre chef des finances explique qu’au niveau des charges sociales, il arrive qu’il y ait 
des chevauchements et c’est ce qui est arrivé en 2010, c’est-à-dire qu’en 2009 elles ont 
été chargées d’une manière trop importante et en 2010 la correction s’est effectuée. 
2ème question : Dans les charges, qu’est-ce que les autres charges d’administration ? 
Jean-Marc Vallélian informe que c’est tout l’entretien du matériel informatique, que nous 
avons dû renouveler et qui a entraîné des charges supplémentaires dans ce domaine. 
Le détail se trouve dans le document de la situation financière au 31.12.2010. 
3ème question : Au niveau des comptes bancaires, pourquoi ne pas en faire qu’un et de 
faire un placement. 
Jean-Marc Vallélian explique pourquoi notre trésorerie est importante au 31 décembre. 
Nous avons des comptes bancaires avec des sommes de CHF de 20'000, CHF 
30'000.00, voire CHF 60'000.00 pour différentes manifestations (Graines de Foot, les 
Camps de Gimel, etc.) et qui sont bloqués jusqu’à leur manifestation. Il nous est donc 
impossible de faire des placements, ceci d’autant plus que nous encaissons peu entre 
janvier, février et mars. 
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Charles Berney, Président du FC Stade-Lausanne-Ouchy appuie la motion faite par 
le Président du FC Mont-Goulin. Une Commission sera donc créée afin d’étudier des 
solutions concernant les différentes positions du financement de l’ACVF. 

 
6. Approbation du rapport du Comité Central et rapport financier 

 
Il est demandé à l’assemblée d’approuver les comptes et le rapport des vérificateurs 
(vote par carte levée).  
 
Pas d’avis contraire, pas d’abstention. 
 
L’assemblée approuve les comptes tels que présentés et donne décharge au Comité 
central de sa gestion pour l’exercice 2010. 
 
Débiteurs 
L’immense majorité des clubs sont à jour avec leurs factures au 31.12.2010 et en sont 
remerciés. Pour un montant de CHF 15'958.00, 11 clubs ont jusqu’au 25 mars 2011 
pour se mettre à jour avant le boycott. Il est répété que l’Association n’a rien contre ses 
membres qui ont de la peine à régler leurs factures, mais ce n’est pas aux autres 
membres de les financer. C’est une question d’équité. 
 
Avant de donner la parole à Peter Gilliéron, il est rappelé la proposition faite par le FC 
Chavannes-le-Chêne lors de l’AG du 13 mars à La Sarraz (il s’agissait des taxes de 
transferts pour le football d’élite). Cette proposition a été adressée aux 12 AR ainsi qu’aux 
comités de la LA et de l’ASF. Tous ont été contre, et l’ACVF a décidé, lors de la 
Conférence d’été des Présidents, le 4 juillet 2010, de la retirer avant le vote prévu. 
Statutairement c’est l’Assemblée générale qui décide en finalité. 
 
Peter Gilliéron, Président de l’ASF nous apporte le salut de toutes les sections de 
l’ASF. 
Pour répondre à la proposition du FC Chavannes-le-Chêne, il se prononce sur deux 
points. Le premier est que cette taxe n’est pas destinée qu’au football d’élite. Une 
grande partie de ces montants qui sont prélevés avec cette taxe vont également aux 
clubs et aux associations régionales. 
Le deuxième encore plus important. Le FC Chavannes-le-Chêne écrivait que « ce n’est 
pas aux petits clubs de payer la formation des équipes nationales », ce qui est juste. 
Mais il ne faut pas oublier que c’est les équipes nationales, avec les revenus qu’elles 
gagnent, qui payent la formation de toutes les sélections nationales. L’ASF tient un 
décompte séparé pour toutes les équipes nationales et chaque année, un surplus vient 
en faveur du football de base qui aide à financer notamment la formation des 
entraîneurs, celles aussi des arbitres, et sans ces contributions des équipes nationales, 
l’ASF devrait augmenter les cotisations sur tout et pas seulement sur les transferts. Afin 
d’éviter de nouvelles augmentations de cotisation pour les clubs, l’ASF ainsi que les 12 
AR, ont décidé d’aller contre cette proposition.  
L’équipe nationale a un peu déçu mais c’est aussi un grand succès que d’avoir participé 
au championnat du monde. Les M21 se sont qualifiés dans les 8 meilleures équipes 
d’Europe et ont encore la possibilité de se qualifier pour les Jeux Olympiques d’été à 
Londres en 2012. 
Cette année, des changements seront proposés à l’Assemblée générale de l’ASF 
concernant la Swiss Football League et la 1ère Ligue. Le nombre d’équipes de la 
Challenge League passera de 16 à 10. Il y aura une 1ère ligue Nationale à 16 équipes 
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(12 de la Challenge League, de la 1ère Ligue et 4 des M21) et les 3 groupes de 1ère 
Ligue comme actuellement. Pas de modification pour le football régional. 
Des changements sont prévus concernant le système des indemnités de formation 
dues d’un club à un autre, lors du passage d’un jeune qui a été formé dans un club et 
où une indemnité de formation doit être payée. Le système va être adapté à celui 
international de la FIFA, mais surtout proposer d’augmenter les montants pour les clubs 
formateurs des ligues inférieures s’il y a passage à un club d’une ligue supérieure. 
Cette proposition a été faite par l’Association fribourgeoise de football afin de protéger 
la formation des clubs de ligues inférieures. Ces deux changements sont les plus 
importants qui vont être décidés cette année. 
Concernant le Fair-play, Peter Gilliéron termine en félicitant l’ACVF de son initiative 
pour le carton bleu. 
 
Dominique Blanc pose formellement la question à l’assemblée concernant le retrait de 
la proposition du FC Chavannes-le-Chêne. 
 
Pas d’opposition, la proposition est définitivement retirée. 
 

7. Budget de l’exercice 2011 et approbation 
 

Jean-Marc Vallélian, chef des finances 
 
Présentation du budget des produits, avec un montant en diminution pour les amendes 
(le carton bleu entraînera peut-être moins d’amendes) et les cotisations des équipes 
(retraits et diminutions d’inscriptions). Le sponsoring effectif, déjà reçu, est de CHF 
60'000.00 et sera à disposition de graines de foot, entre autre. 
Présentation du budget des charges, augmentation pour quelques postes : le 
secrétariat – frais de fonctionnement, où un collaborateur devait commencer le 1er 
janvier 2011 mais qui ne viendra finalement qu’au premier tour de la saison  
2011/2012 ; le Comité, délégations et assemblée générale compte tenu des deux 
nouveaux membres ; la Commission des arbitres par la  rétrocession que nous allons 
effectuer à raison de CHF 500.00 aux clubs qui fournissent un arbitre en formation. 
 
L’assemblée accepte à l’unanimité le budget 2011 par carte levée. 
 

8. Décisions sur les propositions du Comité central de l’ACVF et des clubs 
 

Aucune proposition écrite ne nous est parvenue des clubs dans les délais et aucune 
proposition du Comité central est à l’ordre du jour. 
 

9. Election anticipée de nouveaux membres au Comité central de l’ACVF 
 

Au 31 décembre 2011, il y aura 3 départs au Comité central de l’ACVF, Mme Jeanne-
Hélène Dénéréaz, et MM. Jean-Marc Vallélian et Pierre-André Martin. Deux 
successeurs ont été trouvés qui vont déjà travailler avec les Présidents des 
Commissions, mais avec entrée en fonction officielle au 1er janvier 2012. 
 
Pour la Commission des Seniors, Gilbert Carrard est proposé pour remplacer  Pierre-
André Martin. C’est Pascal Duthon, vice-président du FC Poliez-Pittet qui prend la 
parole pour officialiser sa candidature et Pierre-André Martin qui donne l’avis du Comité 
central. 
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Pour le responsable des Finances, Blaise Forestier est proposé pour remplacer Jean-
Marc Vallélian. C’est Maurice Séchaud, Président du FC Thierrens qui prend la parole 
pour officialiser sa candidature et Georges Guinand qui donne l’avis du Comité central. 
 
L’assemblée élit par acclamation ces deux candidats. 
 
A leur tour, Blaise Forestier et Gilbert Carrard remercient l’assemblée pour leur brillante 
élection. 
 
Autre candidature, celle de Roger Pralong, sera présentée par le FC La Sarraz-
Eclépens, aux élections ordinaires, lors de la prochaine assemblée générale, le 10 mars 
2012. 
 
Parole est donnée au Vice-président du Grand Conseil vaudois, Philippe Martinet 
 

10. Statuts ACVF : discussion et approbation 
 

Une Commission nommée le 13 mars 2010 et composée de MM. Serge Tedeschi, 
Jean-Daniel Rochat, David Moinat et Nicolas Blanc, Président de ladite Commission, se 
sont penchés afin de remettre à jour les statuts de l’ACVF, les derniers datant de 1999. 
Ces documents ont été envoyés à tous les clubs avec les documents de l’Assemblée 
générale le 14 février 2011 et à ce jour, aucune remarque n’a été reçue relative à ce 
nouveau projet de statuts. 
 
Parole à Nicolas Blanc, Président de la Commission des statuts ACVF 
 
Une refonte totale n’était pas nécessaire, les statuts de 1999 étant bien construits et 
suffisants. La Commission a donc travaillé sur cette base. Le gros travail a été de 
vérifier la conformité des statuts avec les nombreux règlements de l’ASF, la LA, l’UEFA 
et la FIFA. Elle a  voulu insister sur le maintien de tous les droits sociaux des clubs et 
des membres de l’ACVF. Les statuts de l’ACVF ont été soumis au Secrétaire général 
adjoint de la Commission Pénale et de Contrôle, Robert Breiter, qui les a validés, après 
quelques modifications d’ordre technique, par rapport aux règlements et statuts de 
l’ACVF et de l’ASF. Voici les principales modifications : 
Art. 1er, siège de l’ACVF 
Art. 12, convocation de l’AG, durant le premier trimestre de l’année 
Art. 13, ordre du jour redéfini 
Art. 33, l’organe officiel est le site Internet de l’association (sur demande, les clubs pourront 
toujours recevoir une communication écrite) 
 
Question de Marc Sanguinetti, responsable technique de l’US Terre-Sainte 
concernant l’existence du  règlement de la Commission de Recours (art. 24). Nicolas 
Blanc lui confirme que ce règlement est en vigueur déjà depuis quelques années et se 
trouve sur notre site internet. Il a été soumis en son temps à l’approbation de 
l’assemblée des délégués. Remarque est aussi faite sur les abréviations 
« Transmission du dossier à la CPC ». Comme ce sont des remarques sur la forme et 
que nous ne les avons pas reçues dans les temps, comme précisé dans notre courrier 
du 14 février 2011, la Commission va donc reformuler ces phrases pour la prochaine 
assemblée en 2012. 
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Dominique Blanc demande aux délégués d’approuver ces nouveaux statuts en l’état qui 
entrent en vigueur immédiatement.  
Ils sont adoptés avec une seule abstention. Remerciements à Nicolas Blanc ainsi qu’à 
sa Commission. 
 

11. Nomination des clubs vérificateurs des comptes 
 

Après 3 ans de vérification des comptes, le FC Ecublens et le FC Corcelles-Payerne 
nous quittent. Les FC Forward-Morges et La Sarraz-Eclépens restent et les FC Venoge 
et Yvorne sont nommés vérificateurs des comptes 2011. Les clubs sont acceptés par 
acclamation par l’assemblée. 
 

12. Honneurs 
 

6 clubs fêtent leur jubilé cette année : FC Grandson-Tuileries, 100 ans, FC Bottens, 75 
ans, FC Gingins, 75 ans, FC Granges-Marnand, 75 ans, FC Tolochenaz, 75 ans et FC 
Puidoux-Chexbres, 50 ans. Jacky Marcuard, délégué de la Ligue Amateur, leur remet 
diplôme et fanion. 
Claude Vergères, instructeur vaudois, reçoit un diplôme pour 22 ans d’activité. 
Nomination de Charles-Henri Morex au titre de Membre d’honneur de l’ACVF. Michel 
Despland nous résume sa carrière exceptionnelle pour 45 ans d’arbitrage. L’assemblée 
accepte cette nomination par un tonnerre d’applaudissements. 
 

13. Désignation du lieu de la prochaine assemblée ordinaire des délégués 
 

La 108ème assemblée générale de l’ACVF sera organisée par le FC Azzurri-Yverdon le 
samedi 10 mars 2012 à la Salle de la Marive à Yverdon-les-Bains. Confirmation de 
cette candidature par David Bonanno, Président du club. 
 

14. Divers 
 

Promotion « pages clubs » état du dossier 
 
A ce jour, ce programme a permis de verser CHF 50'000.00 à 64 clubs, à la grande 
satisfaction de plusieurs clubs (80 % de satisfaction, 10 % d’insatisfaction et 10 % de 
questionnement). L’’ACVF propose de continuer le programme. Tous les clubs y ont 
droit mais il n’y a aucune obligation (annoncer le renoncement par mail à l’association). Afin 
d’apporter des éclaircissements sur ces « pages clubs » tous les clubs sont invités à 
une séance le 14 avril 2011. 
 
Futsal 
 
Il y a 2 ans, l’ACVF a été la première région romande a lancer un championnat régional  
Futsal. Ce championnat vaudois se porte maintenant très bien et des remerciements 
vont tout particulièrement à Gabriel Robert, qui en a été le responsable jusqu’à la fin de 
la saison. Une nouvelle Commission est en place, Massimo Gonella, Président et 
Pascal Antonioli et Daniel Rodriguez, membres. 
Massimo Gonella nous fait une rapide présentation sur ce championnat en salle. 
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LNC, saison 2010-11, 7 équipes. Entre-Bois Futsal (champion), FC Slavia Futsal (vice-
champion), ces 2 équipes montent en LNB. 
LNC, saison 2011-12, minimum 8 équipes (inscriptions jusqu’à fin juin 2011) 
 
M19, Tournoi UEFA 
 
L’ACVF organisera le Tour Qualification Elite Euro U-19 du 31 mai au 5 juin 2011. Il se 
déroulera sur les stades à, Lausanne (Vidy, J.-A. Samaranch), Nyon et Yverdon. Le but, 
opération « stades pleins », avec tous les juniors du canton invités en compagnie de 
leurs entraîneurs. 
 
Parole donnée à Marianne Conti, Présidente de l’ACVG, pour la présentation de la 
14ème Gymnaestrada qui se déroulera du 10 au 16 juillet 2011 à Lausanne 
 
Concernant l’Assemblée générale de 2016, Dominique Blanc confirme à Jean-Michel 
Viquerat, Président du FC Bavois, que sa demande de l’organiser nous est bien 
parvenue, conformément à la décision prise par le Comité central lors de l’assemblée 
générale de 2007 à Ependes. Un courrier suivra. 
 

15. Contre-appel 
 

Un club est arrivé pendant l’assemblée et 3 manquent encore au contre-appel, il s’agit 
des FC Napoli-Vevey, Vila Mea et Villeneuve Sports. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
La séance est levée à 11h55       S. Huguenin, secrétaire 
         Le Mont-sur-Lausanne, le 27 juin 2011 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 


